

PROCES – VERBAL nr. 12/2017

încheiat în cadrul ședinței ordinare a Consiliului local al comunei Ghidfalău, din data de 21 septembrie 2017 în sala de ședință a Primăriei Ghidfalău

Sunt prezenți consilierii locali:

1. INCZE ISTVÁN
2. JANCÓS ERNŐ
3. MÁTHÉ ISTVÁN
4. SÁNDOR SÁNDOR
5. SZABÓ FERENC
6. KANYÓ ISTVÁN
7. SINKA ISTVÁN
8. DALNOKI BARNA
9. PETER PAL
10. INCZE REKA
11. PORZSOLT LEVENTE

Lipsește:

Mai participă:

- Berde József – Primarul comunei Ghidfalău
- Domokos Erika secretarul comunei
- Kis Anna, consilier în cadrul Compartimentului impozite și taxe locale din cadrul aparatului de specialitate al primarului

Ședința ordinară a Consiliului Local Ghidfalău a fost convocată prin Dispoziția nr. 115/2017, emis de Primarul comunei Ghidfalău.

Ședința se deschide la orele 13,00 de Secretarul comunei, cine constată că sunt prezenți 11 consilieri locali din cei 11 consilieri locali în funcție, astfel ședința ordinară de azi este legal constituită, așa cum prevede art. 40 alin. (1) din Legea administrației publice locale nr. 215/2001, republicată, modificată și completată.

În continuare, secretarul supune aprobării procesul verbal al ședinței extraordinare din data de 29 august 2017, pe care consiliul local aprobă în unanimitate cu votul pentru a cei 11 consilieri locali în funcție.

Președintele de ședință este dl. consilier local Kanyo Istvan, ales prin Hotărârea nr.34/2017.

În continuare dl. Primar prezintă ordinea de zii, astfel:

1. **PROIECT DE HOTĂRÂRE** privind aprobarea execuției bugetului comunei Ghidfalău, întocmit pe cele două secțiuni pe trimestrul II, anul 2017, **inițiator: Primar**
2. **PROIECT DE HOTĂRÂRE** privind rectificarea bugetului general al comunei Ghidfalău pentru anul 2017, atât pe total cât și pe secțiunile de funcționare și dezvoltare și modificarea programului de investiții pe anul 2017, **inițiator: Primar**
3. **PROIECT DE HOTĂRÂRE**, privind aprobarea Înțelegerii de cooperare între comuna Ghidfalău, județul Covasna din România și comuna Nyarad, județul Veszprem din Ungaria, **inițiator: Primar**
4. **PROIECT DE HOTĂRÂRE**, privind desemnarea reprezentantului Consiliului Local al comunei Ghidfalău, în Consiliul de Administrație al Școlii Gimnaziale "Czetz Janos" din comuna Ghidfalău, pentru anul școlar 2017-2018, **inițiator: Primar**
5. **PROIECT DE HOTĂRÂRE**, privind aprobarea participării comunei Ghidfalău la cofinanțarea lucrării " Extindere canalizare spre sat Angheluș" **inițiator: Primar**
6. **DIVERSE**

Nefiind întrebări, propuneri de modificare, președintele de ședință supune aprobării ordinea de zi, care se aprobă în unanimitate, cu votul „ pentru” a cei 11 consilieri locali în funcție.

dl. consilier Szabo Ferenc arată că nu înțelege anumite sume incluse în bugetul local. D-na contabil spune, că în cadrul punctului diverse va răspunde la întrebările d-lui consilier local.

Punctul 1 de pe ordinea de zi:

În cadrul acestui punct sunt prezentate următoarele:

Expunerea de motive nr. 3745/2017 și Proiectul de hotărâre nr. 3746/2017 inițiate de d-l primar privind aprobarea execuției bugetului comunei Ghidfalău, întocmit pe cele două secțiuni pe trimestrul II, anul 2017, raportul compartimentului de specialitate nr. 3747/2017, raportul comisiei de specialitate pentru activitatea economico-financiară, administrarea domeniului public și privat, administrație publică locală nr. 3810/2017 și avizul de legalitate al secretarului comunei nr. 3816/2017.

Nefiind întrebări și nici luări de cuvânt, după prezentarea avizului favorabil al comisiei speciale pentru activitatea economico financiară, administrarea domeniului public și privat, administrație publică locală, președintele de ședință supune votului proiectul de hotărâre în forma inițiată , pe care consiliul local îl adoptă, cu 10 voturi „pentru”. Dl. consilier local Szabo Ferenc se abține de la vot. **Hotărârea nr. 43/2017.**

Punctul 2 de pe ordinea de zi:

În cadrul acestui punct sunt prezentate următoarele:

Expunerea de motive nr. 3748/2017 și Proiectul de hotărâre nr. 3749/2017 inițiate de d-l primar privind rectificarea bugetului general al comunei Ghidfalău pentru anul 2017, atât pe total cât și pe secțiunile de funcționare și dezvoltare și modificarea programului de investiții pe anul 2017, raportul compartimentului de specialitate nr. 3747/2017 avizul favorabil al comisiei de specialitate pentru activități economico-financiare, administrarea domeniului public și privat, administrația publică locală, amenajarea teritoriului și

urbanism, juridic și de disciplină nr. 3810/2017 precum și avizul de legalitate nr. 3816/2017 al secretarului comunei.

dl. primar arată că după convocarea ședinței ordinare a consiliului local, a fost înregistrată la Primăria Ghidfalău adresa nr. 3750/15.09.2017 al Administrației Județene a Finanțelor Publice Covasna, prin care a fost transmisă Decizia nr.9/2017 Șefului de Administrație al Administrației Județene a Finanțelor Publice Covasna, prin care a fost repartizată suma de 68 000 lei comunei Ghidfalău, reprezentând sume defalcate prin TVA pentru finanțarea cheltuielilor descentralizate la nivelul comunelor, orașelor, municipiilor, alocate prin OUG nr. 63/2017, motiv pentru care propune modificarea proiectului de hotărâre față de forma inițiată, în sensul includerii în rectificare a sumei de 68 000 lei, repartizat comunei Ghidfalău.

d-na contabil arată că este necesară rectificarea bugetului local al comunei cu suma de 68000 lei, necesar pentru cheltuieli de întreținere.

În continuare d-na contabil aduce la cunoștința consiliului local societățile comerciale care au participat la asigurarea mesei grupului de medici din Ungaria prin sponsorizare cu produse alimentare și îi mulțumește d-lui consilier local Szabo Ferenc pentru sponsorizarea primită din partea SC Covalact SRL și SC KOVAMAT SRL.

Nefiind întrebări și nici luări de cuvânt, după prezentarea avizului favorabil al comisiei de specialitate pentru activități economico-financiare, administrarea domeniului public și privat, administrația publică locală, amenajarea teritoriului și urbanism, juridic și de disciplină, președintele de ședință supune votului proiectul de hotărâre în forma modificată, pe care consiliul local îl adoptă, cu votul „pentru” a 10 consilieri locali. Dl. consilier local Szabo Ferenc se abține de la vot **Hotărârea nr. 44/2017.**

Punctul 3 de pe ordinea de zi:

În cadrul acestui punct sunt prezentate următoarele:

Expunerea de motive nr. 2454/2017 și Proiectul de hotărâre nr. 2455/2017 inițiate de d-l primar privind aprobarea Înțelegerii de cooperare între comuna Ghidfalău, județul Covasna din România și comuna Nyarad, județul Veszprem din Ungaria,, raportul compartimentului de specialitate nr. 2456/2017, raportul comisiei de specialitate pentru activitatea economico-financiară, administrarea domeniului public și privat, administrație publică locală nr. 3812/2017 și avizul de legalitate al secretarului comunei nr. 3819/2017.

Secretarul arată că, acest proiect de hotărâre a fost dezbătut de Consiliul Local în cadrul ședinței din luna iunie 2017, a fost adoptată HCL nr. 32/2017, însă Prefectul în urma exercitării controlului legalității actelor administrative a considerat că ar fii trebuit parcurs procedura de transparență decizională, motiv pentru care a fost reluată procedura adoptării actului administrativ și a fost parcursă procedura de transparență decizională prevăzută de legea 52/2003.

Nefiind întrebări și nici luări de cuvânt, după prezentarea avizului favorabil al comisiei speciale pentru activitatea economico financiară, administrarea domeniului public și privat, administrație publică locală, președintele de ședință supune votului proiectul de hotărâre în forma inițiată, pe care consiliul local îl adoptă, cu 11 voturi „pentru”. **Hotărârea nr. 45/2017.**

Punctul 4 de pe ordinea de zi:

În cadrul acestui punct sunt prezentate următoarele:

Expunerea de motive nr. 3751/2017 și Proiectul de hotărâre nr. 3752/2017 inițiate de dl primar privind desemnarea reprezentantului Consiliului local al comunei Ghidfalău, în Consiliul de Administrație al Școlii Gimnaziale czetz janos din comuna GHidfalău, pentru anul școlar 2017-2018, raportul compartimentului de specialitate nr. 3753/2017, raportul comisiei de specialitate pentru cultură, învățământ, sănătate și familie, activități sociale, culte, protecție copii, tineret și sport nr. 3815/2017 și avizul de legalitate al secretarului comunei nr. 3820/2017.

Se arată că potrivit prevederilor legale din domeniu, în Consiliul de Administrație al Școlilor face parte în mod obligatoriu și reprezentantul Consiliului Local. Prin adresa nr. 796/31.08.2017, înregistrată la Primăria Ghidfalău sub nr. 3606/31.08.2017, direcțiunea Școlii Gimnaziale " Czetz Janos", solicită desemnarea reprezentanților Consiliului Local și al Primarului în Consiliul de Administrație al școlii.

Președintele de ședință solicită nominalizarea persoanelor propuse de consiliul local.

dl. consilier local Szabo Ferenc propune pe dl. Consilier Mathe Istvan. Dl consilier local Mathe Istvan acceptă propunerea.

Secretarul comunei arată că, potrivit prevederilor legale din domeniu, hotărârile cu caracter individual cu privire la persoane se iau cu vot secret. În continuare se prezintă buletinele de vot.

Nefiind întrebări și nici luări de cuvânt, după prezentarea avizului favorabil al comisiei de specialitate pentru cultură, învățământ, sănătate și familie, activități sociale, culte, protecție copii, tineret și sport, se trece la vot secret. După exercitarea votului secret rezultă că, dl. consilier local Mathe Istvan a primit 11 voturi. Astfel reprezentantul Consiliului Local al comunei Ghidfalău în Consiliul de Administrație al Școlii Gimnaziale czetz janos din comuna Ghidfalău, va fi dl. Consilier local Mathe Istvan. **Hotărârea nr. 46/2017.**

Punctul 5 de pe ordinea de zi:

În cadrul acestui punct sunt prezentate următoarele:

Expunerea de motive nr. 3754/2017 și Proiectul de hotărâre nr. 3755/2017 inițiate de dl primar privind aprobarea participării comunei ghidfalău la cofinanțarea lucrării " Extindere canalizare spre sat Angheluș" raportul compartimentului de specialitate nr. 3756/2017, raportul comisiei de specialitate pentru activitatea economico-financiară, administrarea domeniului public și privat, administrație publică locală nr. 3813/2017 și avizul de legalitate al secretarului comunei nr. 3821/2017.

Se arată că potrivit Master Planului „Extinderea și modernizarea sistemelor de apă și apă uzată în Județul Covasna” a fost aprobat , Obiectul SC 65, pentru extindere canalizare spre sat Angheluș, lucrare care prevede pozarea conductei de canalizare menajeră.

Prin adresa nr. 12295/08.09.2017, înregistrată la comuna Ghidfalău sub nr. 3704/11.09.2017, Operatorul regional jud. Covasna – Gospodărie comunală SA Sft. Gheorghe, solicită confirmarea participării la cofinanțarea lucrării prin asigurarea conductei de legătură PEID diametru PE90 mm SRD 17,6 în lungime de 3,85 km, necesar conectării satului la sistemul centralizat din Ghidfalău.

Având în vedere că prin realizarea conductei de legătură între localitățile Angheluș și Ghidfalău, nu va mai fi necesară construirea în viitor a treptei de epurare suplimentară prevăzută în proiect, se vor reduce esențial și costurile de exploatare a sistemului de

canalizare epurare prin economie de personal și consum de energie electrică, participarea comunei Ghidfalău la cofinanțarea acestei lucrări ar fii utilă și oportună.

Nefiind întrebări și nici luări de cuvânt, după prezentarea avizului favorabil al comisiei speciale pentru activitatea economico financiară, administrarea domeniului public și privat, administrație publică locală, președintele de ședință supune votului proiectul de hotărâre în forma inițiată , pe care consiliul local îl adoptă, cu 11 voturi „pentru”. **Hotărârea nr. 47/2017.**

Diverse:

Dl. Primar prezintă rezultatul controlului medical efectuat de grupul de medici din Ungaria. Potrivit rezultatului controlului, au fost examinate 959 de persoane, au fost efectuate 3261 de investigații și au fost depistate 469 de îmbolnăviri despre care nu au avut cunoștință persoanele în cauză.

dl. primar prezintă cererea Composesoratului din Mărtănuș, prin care solicită închirierea casei cântarului.

În continuare dl. primar informează Consiliul Local despre stadiul realizării investițiilor.

dl. consilier local Mathe Istvan întreabă dacă poate fii deviată apa de lângă stejarul din Zoltan, astfel evitând inundarea străzii sau dacă ar putea fii realizat un canal de scurgere, la care dl. primar îi răspunde că deocamdată nu.

dl. consilier Mathe Istvan întreabă dacă o persoană fizică care dorește să realizeze în grădina lui un heleșteu trebuie să obțină autorizație pentru aceasta, la care se răspunde că da.

dl. consilier local Szabo Ferenc întreabă până când va fii acoperită inscripția Kozseghaza, la care dl. Primar îi răspunde până când expiră mandatul primarului.

dl. consilier local Szabo Ferenc întreabă dacă ar fii posibilă ca consiliul local împreună cu bisericile din sat să arboreze drapelul secuimii în cimitire, la care dl. primar îi răspunde că este posibil.

În continuare d-na contabilă îi răspunde la întrebările formulate de dl. consilier Szabo Ferenc.

Nefiind alte probleme de discutat și nici luări de cuvânt, ședința ordinară a consiliului local al comunei Ghidfalău se încheie la orele 14,30.

Ghidfalău, 21 septembrie 2017.

**PREȘEDINTELE DE ȘEDINȚĂ
KANYO ISTVAN**



**Secretarul comunei
Domokos Erika**



